
Ata de nº003/2026 da Sessão Ordináriada Câmara
Municipal de Formosa da Serra Negra-MA. Presidente
José de Ribamar da Silva Costa, 1º Secretário em
Exercício: Wagner Arruda do Carmo Santos. 2º
Secretário em Exercício;Arialdo Barros Costa.

 
 

Aos 20(Vinte) dias do mês de Fevereiro de dois mil e vinte e seis (2026) às oito horas e trinta
minutos (8h:30min) na sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa da Serra Negra–
MA. Com a presença dos vereadores: Antonio Inácio da Silva Sá, Arialdo Barros Costa,
Daniel da Silva Leda, Langelo de Andrade Milhomem, Otacílio Ipólito de Oliveira
Filho,James Augusto Santos Ribeiro, José de Ribamar da Silva Costa e Wagner Arruda do
Carmo Santos. Justificaram sua ausência os vereadores, Itaércio Arruda Milhomem Barros
e Pedro da Mata e Silva Junior . O Sr. José de Ribamar da Silva Costa no exercício da
presidência após verificar o livro de presença sob a proteção de Deus na leitura da Bíblia
Sagrada feita pelo vereador,James Augusto Santos Ribeiro, em Salmos 112 versículos 1 ao
3,e uma oração feita pelo vereador Daniel da Silva Leda,declarou aberta a presente
sessão.Na seqüência convidou a secretaria da casa para fazer a leitura da ata da sessão
anterior que foi aprovada sem restrição e a seguinte ordem do dia. O Projeto de Lei
nº001/2026, dispõe sobre a adequação do vencimento inicial dos profissionais do magistério
publico da educação básica do Município de Formosa da Serra Negra ao piso salarial
profissional nacional para o exercício de 2026 e dá outras providências de autoria do
executivo municipal.
Indicação nº004/2026 dispõe sobre a criação da casa do idoso no âmbito do Município de
Formosa da Serra Negra- Ma. Indicação nº005/2026 dispõe sobre a aquisição de 01 (um) hectare
de terra destinado á construção de uma escola e praça pública no Povoado Varjota.vereador
proponente Wagner Arruda do Carmo Santos. Pedido de Providencia nº001/2026 requer a
aquisição de 01 (uma) caixa de água com capacidade de 15.000 (quinze mil) litros para
atendimento da Comunidade Mato Verde. Pedido de Providência nº002/2026 requer a instalação
do poço artesiano na Comunidade Rapadura II. Vereador Proponente Arialdo Barros Costa. Em
seguida foram colocados em votação e aprovados por unanimidade pelos vereadores presentes.  
Fazendo uso da palavra, o Presidente apresentou as premiações recebidas no ano anterior em
reconhecimento ao trabalho desenvolvido pela Câmara Municipal. Destacou o Troféu Presidente
Destaque, de nível nacional, concedido pela União dos Vereadores do Brasil, bem como o Troféu
Presidente Eficiente, de nível Estadual, ambos relacionados ao desempenho da gestão e ao
trabalho realizado pelo Legislativo.Ressaltou ainda a construção do prédio próprio da Câmara
com recursos próprios o único município no Maranhão que esta construindo prédio próprio da
Câmara, destacando o avanço da obra.Apresentou também o Certificado e o Troféu Selo Ouro em
Transparência, obtido mediante avaliação dos órgãos de controle, entre eles o Tribunal de Contas
da União e o Tribunal de Contas do Estado do Maranhão, informando que a Câmara alcançou a
nota 88,46, garantindo o Selo Ouro.Registrou que as conquistas pertencem à instituição e são
resultado do trabalho conjunto dos vereadores e servidores da Casa, agradecendo a todos pela
parceria e dedicação.Sr. WAGNER ARRUDA DO CARMO SANTOS destacou a apresentação
de duas indicações de sua autoria: a criação e implantação da Casa do Idoso no município e a
aquisição de 1 hectare de terra para a construção de uma escola e de uma praça no povoado
Vajota.Ressaltou que a Casa do Idoso visa oferecer acolhimento adequado aos idosos que
necessitam de cuidados, evitando, quando possível, o deslocamento para outros municípios.
Solicitou que a indicação fosse encaminhada ao Poder Executivo para as providências cabíveis.
Quanto à indicação referente ao povoado Varjota, destacou a necessidade da construção de uma
nova escola, considerando a demanda existente e a possibilidade de implantação do ensino em
tempo integral, defendendo ainda melhorias na estrutura educacional da comunidade.O Vereador
manifestou-se também acerca do projeto de lei em tramitação, ressaltando a importância de
análise responsável, mas posicionando-se favorável à votação, observando a expectativa dos
servidores quanto aos direitos e eventuais retroativos. Sra. ROSANGELA SAMPAIO fez uso da
palavra para manifestar sua satisfação com a aprovação do projeto de lei que dispõe sobre a
criação da Casa do Idoso, destacando que este é um momento significativo e gratificante para o
município.Ressaltou que a valorização do idoso é um princípio que se fundamenta, inclusive, nos
ensinamentos cristãos sobre honrar pai e mãe. Esclareceu que a proposta não parte da premissa de
abandono, mas do reconhecimento de que a população idosa tem crescido e necessita de maior



suporte e estrutura adequada.Destacou que a Casa do Idoso proporcionará mais qualidade de vida,
convivência social, acompanhamento profissional especializado, como psicólogos e
fisioterapeutas, além de gerar empregos e fortalecer ações comunitárias e religiosas. Pontuou que
o espaço poderá atender tanto idosos em regime integral quanto aqueles que necessitem apenas de
acolhimento durante o dia.Relatou sua experiência pessoal em visitas a idosos, enfatizando a
importância de um ambiente estruturado para garantir dignidade, cuidado e interação
social.Manifestou gratidão pela aprovação do projeto e colocou-se à disposição para colaborar na
construção e implementação da Casa do Idoso, inclusive buscando conhecer modelos de
instituições já existentes para contribuir com a iniciativa. A Sra. ALESSANDRA SANTANA Fez
uso da palavra para registrar observação quanto ao projeto de reajuste do piso do magistério,
esclarecendo que o sindicato é favorável à aprovação. Destacou que a expressão vencimento
inicial”, constante no texto, pode gerar interpretação equivocada, pois, nos contracheques, nível e
classe constam vinculados a essa nomenclatura, o que já ocasionou situação semelhante na
aplicação dos 33%.Ressaltou a necessidade de maior atenção à redação dos projetos e solicitou
que, em futuras votações, os textos sejam apresentados previamente para análise. Sugeriu ainda
que, no próximo ano, a votação do piso ocorra no mês de janeiro, antes do fechamento da folha de
pagamento. Por fim, cobrou resposta a ofício encaminhado à Presidência da Casa. O Sr. JOSÉ DE
RIBAMAR DA SILVA COSTA Informou que o projeto chegou à Casa no dia anterior e foi
imediatamente incluído na pauta, disponível no Portal da Transparência. Destacou que a
deliberação na presente data se justificava pelo fechamento da folha de pagamento, ficando a
critério dos vereadores votar na sessão ou adiar para o mês seguinte.Mencionou o esclarecimento
prestado pela presidente do sindicato acerca da nomenclatura “vencimento inicial”, reconhecendo
a necessidade de análise para evitar interpretações futuras que possam gerar questionamentos.
Sugeriu que a gestão municipal avalie a adequação da nomenclatura nos próximos projetos e na
estrutura administrativa, com apoio do setor jurídico da Casa.Registrou que o reajuste de 5,4%
segue portaria do Ministério da Educação, publicada em 29 de janeiro de 2026, fixando o piso em
R$ 5.130,63 para 40 horas, com cálculo proporcional à carga horária local.Submetido à votação,
o Projeto nº 01, de 04 de fevereiro de 2026, foi aprovado, com a recomendação de que o
reajuste seja incluído na folha de pagamento do mês vigente.O Sr. LANGELO DE
ANDRADE MILHOMEM fez uso da palavra para apresentar tema para debate acerca da
destinação de lotes urbanos no município. Recordou que, desde gestões anteriores, houve
aquisição de áreas para loteamento e doação a pessoas de baixa renda, inclusive com aprovação de
projetos pela Câmara.Destacou que, especialmente no bairro Nova Formosa, conhecido como
bairro Cirineu, há registros frequentes de venda de lotes por beneficiários que os receberam
gratuitamente, muitas vezes por valores considerados baixos. Avaliou como injusto que pessoas já
contempladas possam, futuramente, pleitear novo benefício semelhante, enquanto outras que
realmente necessitam permanecem sem acesso.Informou que já dialogou com o assessor jurídico
da Casa e que estuda a possibilidade de apresentar proposta para corrigir a situação, mas que
optou inicialmente por trazer o tema para debate entre os vereadores e a população.Por fim,
Parabenizou ao Presidente da Casa pela passagem de seu aniversário e parabenizou vereador por
indicação relacionada à Casa do Idoso, mencionando ainda ações voltadas ao atendimento de
idosos em situação de vulnerabilidade no município. O Sr.JORGE NASCIMENTO DE
SANTANA Inicia parabenizando o presidente pela passagem do seu aniversario, parabeniza a
prefeita pelo projeto que mandou para esta casa com reajuste correto para os servidores da
educação já estávamos sendo cobrados pelos servidores, agradece a prefeita ao presidente por ter
colocado em votação e aos vereadores pela aprovação, relatou a visita à escola da região da
Cabeceira do São Braz, informando que, apesar de algumas melhorias já realizadas, ainda há
diversas necessidades, como reparo urgente no telhado, forro, climatização, construção de cantina
e adequação de banheiros, tendo em vista que a unidade atende alunos em tempo integral em
espaço reduzido e em condições precárias.Solicitou ainda manutenção asfáltica no povoado Soara,
especialmente operação tapa-buracos e melhorias em rua de cascalho; reparos na ponte sobre o
Rio Mearim, na região dos Liziarios e uma ponte de grande trafego e desde o inicio dessa gestão
ela se encontra bem danificado devido às condições estruturais; solicita a disponibilização de
transporte escolar para alunos da localidade Bom Acerto, em razão da dificuldade de
deslocamento das famílias.Ressaltou que as solicitações visam atender demandas da comunidade e
contribuir para o desenvolvimento do município. O Sr. ARIALDO BARROS COSTA fez uso da
palavra para apresentar duas indicações à gestão municipal. A primeira refere-se à solicitação de
aquisição, em caráter de urgência, de uma caixa d’água para a comunidade Mato Verde, que
também atende as comunidades Libório e Gago, considerando que a estrutura anterior se rompeu,
ocasionando falta de abastecimento e transtornos aos moradores.A segunda indicação trata da
conclusão da instalação de um poço artesiano perfurado em gestão anterior, com colocação de
bomba, mas sem a devida estrutura de distribuição. Ressaltou que a comunidade sofre com a
escassez de água potável e solicitou providências para que o sistema seja finalizado e colocado em
funcionamento.Registrou ainda preocupação com o estado de saúde de seu pai, informando a
possibilidade de deslocamento para a capital a fim de buscar atendimento médico especializado,
solicitando orações e apoio.Por fim, parabenizou o Presidente da Casa pela passagem de seu
aniversário e pelo trabalho exercido à frente do Poder Legislativo, destacando sua trajetória
pública e contribuição ao município. O Sr. ANTONIO INÁCIO DA SILVA SÁ agradeceu a Deus



pela oportunidade de participar da sessão e cumprimentar os colegas vereadores. Registrou
felicitações ao Presidente da Casa pela passagem de seu aniversário, desejando-lhe saúde,
sabedoria e continuidade no trabalho desempenhado em favor do município. Parabenizou ainda
pelos reconhecimentos apresentados, destacando o recebimento do selo ouro pela Câmara
Municipal, como resultado do trabalho desenvolvido.Manifestou apoio ao projeto de reajuste de
5,4% do piso salarial dos servidores da educação, ressaltando a importância da aprovação
imediata para evitar acúmulo financeiro para a gestão e prejuízos aos servidores. Declarou-se
favorável aos servidores públicos do município.Destacou preocupação com as condições das
estradas vicinais, especialmente no período de início das aulas, mencionando dificuldades no
transporte escolar até as residências dos alunos. Solicitou à gestão municipal maior agilidade na
realização de reparos emergenciais, a fim de garantir o tráfego adequado e evitar prejuízos à
comunidade escolar.O Sr. DANIEL DA SILVA LEDA destacou a importância do diálogo e das
parcerias no âmbito do Legislativo, ressaltando que o debate e as cobranças fazem parte do papel
do vereador. Parabenizou o Presidente da Casa pela condução dos trabalhos, pela passagem de seu
aniversário e pelos reconhecimentos recebidos, destacando a importância da atuação conjunta
entre Câmara, população e gestão municipal.Reforçou apoio às indicações apresentadas por
vereador relacionadas ao povoado Vajota, especialmente quanto à necessidade de construção de
nova unidade escolar com melhor estrutura para alunos e professores. Recordou que há obra
iniciada com recursos do Governo do Estado, paralisada desde o período da pandemia, e solicitou
empenho para retomada e conclusão da construção.Manifestou-se favorável ao projeto de reajuste
dos profissionais da educação, ressaltando que, embora tenha havido questionamentos, a
aprovação foi importante para atender à categoria. Apresentou ainda preocupação com as
condições das estradas vicinais, em especial na região da Pedra Furada, Beira do Rio, Riachão,
Santa Rosa e adjacências, afirmando que os trechos se encontram em situação crítica, dificultando
o tráfego da população e do transporte escolar. Solicitou à Secretaria de Infraestrutura
providências urgentes, ao menos com intervenções emergenciais nos pontos mais críticos.Por fim,
manifestou solidariedade a vereador pelo estado de saúde de seu pai, colocando-se em oração e
apoio, e desejou um bom final de semana à população.O Sr. JAMES AUGUSTO SANTOS
RIBEIRO manifestou solidariedade ao vereador Ari Costa e à sua família, em razão do delicado
estado de saúde de seu pai, senhor Manuel Florenço, desejando força e pronta recuperação.Na
seqüência, tratou da situação da Escola da Cabeceira do São Braz solicitando providências
urgentes quanto à instalação de ar-condicionado, adequação do forro e organização dos banheiros,
destacando a importância de melhores condições para os alunos.Abordou ainda a precariedade da
estrada que liga Formosa ao povoado Chapéu de Palha e a via mais movimentada do nosso
município a gente sabe que a situação ali esta muito precária realmente ,solicita serviço definitivo
de recuperação pois o acesso esta muito difícil que seja feita a revitalização da estrada pois não
pode continuar nas condições que se encontra , bem como melhorias nas ruas dos bairros da
cidade, especialmente em trechos com buracos que oferecem risco à população. Também pediu
atenção especial à infraestrutura do bairro Cohab pois se trata de um bairro muito importante em
nossa cidade os moradores estão sofrendo no verão com a poeira e no inverno com a lama que a
gestão municipal de uma atenção especial aquele bairro e resolva o problema das
ruas.Parabenizou o presidente da Câmara, vereador Riba Costa, pela passagem de seu aniversário,
reconhecendo sua atuação no Legislativo que muito tem contribuído com nossa cidade e
parabenizou pelo seu trabalho a frente da Câmara municipal exemplo disso e os troféus que tem
conquistado tanto como presidente tanto o troféu que tem conquistado com a equipe da câmara de
servidores e com os amigos vereadores sempre deixou claro que essas conquistas não são só suas
mais de todas a equipe, também tivemos um importante projeto do executivo parabeniza a prefeita
Jucenir por ter enviado com urgência esse projeto  esse que nº001/2026, que trata do reajuste dos
profissionais do magistério com reajuste de 5,4 % nós vereadores olhamos se estava tudo certo
como na lei federal esta tudo certo conforme a lei, cabe ressaltar que o texto assegura o pagamento
retroativo das diferenças remuneratórias desde o dia primeiro de janeiro de 2026 afastando
qualquer prejuízo financeiro aos profissionais da educação municipal servidor, destacou a
importância do legislativo municipal foi aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes
,concedendo o piso aos servidores da educação. O presidente reforçou o pedido do melhoramento
da estrada do Chapéu de Palha com certeza em breve nossa prefeita vai esta recuperando essa
estrada que e muito para o povo do nosso município, muito obrigada a todos pela aprovação das
indicações muito obrigada nobres colegas vereadores pela aprovação unânime pelo projeto que
concede reajuste aos profissionais da educação básica de Formosa da Serra Negra fizemos nosso
papel. Não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a sessão.
Sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa da Serra Negra-MA em 20 de Fevereiro de    
 2026.


